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Exercice 1 : (7 pts)

Un récepteur résistif de résistance R=30 Q est reli¢, par lintermédiaire d'un dispositif
redresseur, a un transformateur a point milieu alimenté par un réseau délivrant une tension
alternative d’une valeur efficace V=230 Volt. On considére que la borne b est le point milicu
du secondaire du transformateur, et que la tension efficace entre les bornes a et ¢ du secondaire

du transformateur est : Vac o= 0.3 X Ve ;
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A-Le dispositif redresseur est d'abord une simple diode D1 connectée en série avec la charge entre la Q c

borne & et la borne b (point milieu) du secondaire du transformateur « voir Fig -1-». 40) , -
Vo Vs Teszal s 23z
{-Calculer la valeur moyenne de la tension Ve et de courant i /7] ‘7/;”%"—— = s// 55 3:"’ : "y R 174

9- Calculer la valeur efficace de la tension V¢ et de courant i,/ \/ e, V.p —=r
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B-/ On connecte une deuxiéme diode D2 entre la borne ¢ du secondaire du transformateur et Je point &= L&/

de connexion de la diode D1 avec la charge « voir Fig -2-». 3‘//5 - Q_,/lﬁ
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3-Calculer la valeur moyenne de la tension V¢ et de courant 4 é”’ij ) 771{‘ -
4- Calculer la valeur efficace de la tension V¢ et de courant i. | / \ — e
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C-/ On remplace les deux diodes précédentes par un pont mixte amorcé a un angle a=60° «voir Fig-3».
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5-Calculer la valeur moyenne de la tension Ve et de courant i. "%, s 7
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6- Calculer la valeur efficace de la tension V¢ et de courant L. y Ve ( o She) &
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Exercice 2 : (03 pts) ’VA T ‘/J ; H L F

Une charge résistive R est connectée en série avec un

A

par une source de tension continue E=80 Vol « voir Fig -4-». —[

interrupteur qui fonctionne & un rapport cyclique @ alimentée
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une tension de 32Volt si t2 reste 20ms. ERL 2
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On a relevé le chronogramme de la tension ¥ aux bornes de
I’interrupteur ot t1=4 ms et £2=20 ms « voir Fig -5». Vi (Vodl)
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- Calculer la valeur moyenne de la 1iensiqp Ve aux borness ™ I

de la charge. VZ”: £ ?;i - &9x 20 ;fﬁZL’.—.( .
- Quelle est la valgur de ¢I pour alimenter la charge par
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Exercice 3 : (04 pts)

On donne (Figure -6-) le circuit d'un gradateur monophasé¢ alimenté par une tension alternative d’une
valeur efficace Vo = 240 Volt, le gradateur débitant sur une charge composée de deux résistances
RI=110 Q et R2=80 ) montées en paralléles. Les thyristors sont amorcés avec un retard angulaire
a=30°.

1. Donner le chronogramme de la tension Ve(0) et l'intensité 1(0).

2. Calculer la valeur efficace Veyy de la temsmqn7 Vc(G) / 1“
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3. On désire alimenter la charge ﬂpal une tensmn une Valeur /« iv
efficace Vo= 240 Volt. Quelle est lavaleurdea. /
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Exercice 4 : (6 pts) tg
Le schéma suivant représente le modele simplifié d’un onduleur : Y 'Kl T
N K, =X/ K
Le générateur de tension continue a une f.e.m. E égale a 240 V. - R N
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La charge est résistive. r — |
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Le fonctionnement des interrupteurs est résumé sur le diagramme |

ci-dessous :
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- Quelle est la valeur de a pour alimenter la charge u (Valt)
A
par une tension alternative d’une valeur efhcgce de A 240w
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- Tracer la tension u entre les bornes de la chargc @/y 0k , .\"' ; ( 4 ; (/ > E(ms)
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dans I’intervalle [0 , 10ms] si la fréquence de cette

tension est de 100 Hz. o404+ . L



